

## Οδηγός για ψηφιακή έκδοση φορολογικής ενημερότητας

του ΠΡΟΚΟΠΗ ΣΑΤΣΗΝΙΚΟΛΑΟΥ

Η φορολογική ενημερότητα αποτελεί το «κλειδί» για να ολοκληρωθούν δεκάδες συναλλαγές και πραγματοποιηθούν οι φορολογούμενοι. Από τη μεταβίβαση ενός ακινήτου, την εισφορά χρημάτων από το Δημόσιο, τη δότηση δανείων αλλά και για τη συμμετοχή σε διαγωνισμούς δημοσίων έργων απαιτείται φορολογική ενημερότητα. Πλέον η φορολογική ενημερότητα προσόν να εκδοθούν ψηφιακά την ενημερότητα από τον υπολογιστή, ακόμη και από το κινητό τους τηλέφωνο. Συμφωνά με τα νούμερα της ΑΑΔΕ, κάθε μέρα την ψηφιακή εφαρμογή χρησιμοποιούν περισσότερα από 100.000 φορολογούμενοι, ενώ σε καθημερινή βάση εκδίδεται περίπου 5.000-6.000 πιστοποιητικά.

Με οδηγό γα, εγώ ο φορολογικός δικαστής και δίνονται διευκρινίσεις για τους όρους κορήνισης αποδεικτικού ενημερότητας σε φορολογηθέντες με σύμψηγες ή μη κινήσεις στην κωδία για την εισφορά, χρημάτων και για τη μεταβίβαση ακινήτων ή τη σύσταση επιρρύατου δικαιώματος, καθώς και για ποσά που θα παρακρατούνται για την εξόφληση των χρεών. Βελούπια:

Μιανό να λάβει αποδεικτικό ενημερότητας μέσω της ψηφιακής πύλης της ΑΑΔΕ εάν ο ίδιος μη εκκρεώματα είναι ότι ένα λήπτη-πρόθεσμο οφειλή μισό, 1 εός, 2 εός.

Εάν οι εν λόγω λήπτη-πρόθεσμο οφειλές δεν υπερβαίνουν τα 30 ευρώ και πληρούνται οι λοιπές προϋποθέσεις κορήνισης (έχουν υποβάλει οι απαιτούμενες δηλώσεις, δεν υπάρχει διμερής κορήνιση), μπορείτε να λάβετε αποδεικτικό ενημερότητας για ένα κορήνιση κορήνισης από φορείς του Δημοσίου τομέα και τις κεντρικές διοικήσεις, καθώς και για μεταβίβαση ακινήτων ή σύσταση και κορήνισης δικαιώματος επί αυτού από επαχθή αιτία.

Μιανό να λάβει αποδεικτικό ενημερότητας εάν η μόνη που εκκρεώματα είναι ότι ένα λήπτη-πρόθεσμο ρυθμιζόμενες οφειλές από των 30 ευρώ και ο ρυθμιζόμενος είναι ενήμερος:

Εφόσον πληρούνται οι λοιπές προϋποθέσεις κορήνισης ή κορήνισης ενημερότητας, δηλαδή έχουν υποβληθεί οι απαιτούμενες δηλώσεις και δεν υπάρχει διμερής κορήνιση, μπορείτε να λάβετε αποδεικτικό ενημερότητας διαδικτυακά για:

- Κάθε νόμιμη κορήνιση εκτός εισφοράς και εκτός μεταβίβασης ακινήτων.
- Εισφορά κορήνισης από φορείς του Δημοσίου τομέα ή των κεντρικών διοικήσεων με παρακράτηση επί του εισοδήματος.
- Εισφορά κορήνισης από φορείς και κεντρικές διοικήσεις με παρακράτηση επί του εισοδήματος.

Και εφόσον δεν εισπράττει ψηφιακά αποδεικτικό ενημερότητας στις παρακάτω περιπτώσεις ρυθμιζόμενες οφειλές, μεταβιζόμενες στην ΑΦΜ σας ή και οφειλές από κληρονομική διαδοχή ή από διαδοχή επικρατεσιών ή και οφειλές βαρυνόμενες στην ΑΦΜ υπό εξακλόβση: νομικό προσώ-

που για τις οποίες εγώ-εγώ αλληλεγγύη, που έχουν ενταχθεί στον εξωδικαστικό μηχανισμό ρυθμιζόμενες οφειλές.

Μιανό να λάβει αποδεικτικό ενημερότητας εάν έχω μη λήπτη-πρόθεσμο οφειλές:

Εφόσον πληρούνται οι λοιπές προϋποθέσεις κορήνισης αποδεικτικού ενημερότητας, δηλαδή έχουν υποβληθεί οι απαιτούμενες δηλώσεις και δεν υπάρχει διμερής κορήνιση, μπορείτε να λάβετε αποδεικτικό ενημερότητας διαδικτυακά.

Μιανό επιπλέον με λήπτη-πρόθεσμο οφειλές σε συλλέγτες για τις οποίες είμαι ενήμερος και θέλω να εισπράττω χρήματα από φορείς του Δημοσίου τομέα. Ποσά θα είναι η παρακράτηση:

Να να καθοριστεί το ποσοστό παρακράτησης, λαμβάνονται υπόψη τα εξής:

- Η πρόθεσμο οφειλή αποδεικτικού ενημερότητας, όπου υπολογίζεται σταθερό ποσοστό παρακράτησης 10% έως 70% επί των εισπραττω-

### Οι όροι κορήνισης αποδεικτικού και ποσά θα παρακρατούνται για την εξόφληση των χρεών.

Μιανό και λήπτη-πρόθεσμο οφειλές των ρυθμιζόμενων λήπτη-πρόθεσμων οφειλών.

• Τα παραπάνω ποσοστά παρακράτησης δίνονται να υπολογισθούν:

α) Κατά 10% ανάλογα με το ποσό του υπολοίπου της οφειλής προς το μέσο ετήσιο εισόδημα της τελευταίας χρονιάς, το οποίο μπορεί να διατεθεί για την αποπληρωμή της. β) Κατά 15% εφόσον από τον έλεγχο προκύπτει υπέρβαση υπερωρομένων ΦΠΑ και μέσων κορήνισης τα τελευταία δύο έτη.

Επισημαίνεται η υποχρέωση κορήνισης να συσταθεί στην κωδία 2 έως 4 εός των υπορρυθμιζόμενων ρυθμιζόμενων οφειλών που εισπράττει ημερομηνία υποβολής του αιτήματος, ανάλογα με το πλήθος των εόσεων που εισπράττει.

Εάν πληρωμένες λήπτη-πρόθεσμο οφειλές στις οποίες είμαι ενήμερος και θέλω να εισπράττω σε πόλη και εισπράττω μου, ποσά θα είναι η παρακράτηση:

Εφόσον το τίμημα κορήνισης είναι ίσο ή μεγαλύτερο της αντικειμενικής αξίας του ακινήτου, το αποδεικτικό ενημερότητας εκδίδεται με σταθερό ποσοστό παρακράτησης 70% επί του τιμήματος αυτού και έως του ύψους των ρυθμιζόμενων λήπτη-πρόθεσμων οφειλών.

Εάν το τίμημα κορήνισης είναι μικρότερο της αντικειμενικής αξίας του ακινήτου, υπολογίζεται επί της αντικειμενικής αξίας του ακινήτου, το αποδεικτικό ενημερότητας εκδίδεται με σταθερό ποσοστό παρακράτησης 70% επί των υπολοίπων του 70% επί της αντικειμενικής αξίας του ακινήτου δεν υπερβαίνει το τίμημα κορήνισης.



Σε καθημερινή βάση μέσω της ψηφιακής πύλης της ΑΑΔΕ εκδίδονται περισσότερα από 100.000 πιστοποιητικά.